

■郭占琦 张连元 本报记者 万慧

丹心向党担使命 千锤百炼铸忠诚

——“西藏昌都军分区主题演讲比赛侧记



图为主题演讲比赛现场。

郭占琦 张连元 本报记者 万慧 摄

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,紧盯“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”重要要求,近日,西藏昌都军分区某部举办了第一届“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,争做习主席的好战士”主题演讲比赛。

比赛中,6名参赛选手用先进事迹、身边典型以及自身经历的感人故事,从忠诚、信仰、初心、奋斗等多个方面,生动讲述那些振奋人心、铿锵有力、感人至深、催人泪下的点滴故事,为现场官兵献上了一场难忘的视听盛宴。

“我们的前辈用血肉之躯捍卫祖国的尊严,我们的父辈用钢铁意志重塑祖国的河山……”参赛选手杨炳霄从英烈先辈的浴血付出到英模人物的典型引领,从身边战友的奋斗故事到个人成长的发展历程,从一件件小事着手,娓娓道来,配以富有感染力的肢体语言,使台下评委和观众产生强烈的情感共鸣。

“青春有很多种色彩,很庆幸我的青春来到了军营。既然穿上了这身军装,就应该做到不怕苦、不怕累,只有我们每个人都

做到尽职尽责,时刻以民族复兴为己任,永不停滞前行,祖国才能更加繁荣昌盛,人民才能幸福安康!”参赛选手吴龙饱含深情地讲道。

放弃去市区重点小学任教,义无反顾投身军营的沙宇山说:“曾有人问我为什么要放弃稳定的工作来当兵?我认为,无论是教书育人还是保家卫国都是我所喜欢的事情。想当一名老师今后还是有机会的,但是当兵一旦过了适龄期,就再也没有机会了。我想为我的青春添上一抹迷彩绿。”

此次演讲比赛既是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措,又是连队教育形式的再丰富,有效激发了广大官兵对习近平强军思想的学习热情,营造了浓厚的学习氛围,为推动连队高质量发展注入了强大正能量!”该营教导员朱东亮说道。

比赛结束后,全体官兵纷纷表示,备受鼓舞、深受启发、收获颇丰,一定化激情为动力,增强打赢本领,矢志建功军营,在丹心向党中央担起使命,在千锤百炼中铸牢忠诚,为连队高质量发展作出新的更大贡献。



林芝森林消防

探索高原“空地一体化”应急救援新路子

本报巴宜电(李国焘 王泽栋 记者 张猛)近日,林芝市森林消防支队立足任务实际,积极探索直升机和无人机在应急救援中的应用,以提升队伍的综合救援能力。

当前,直升机、无人机等新型装备配合消防员共同参与应急救援,并在其中发挥着举足轻重的作用,可以大幅提高救援效率。目前来看,多要素融合已经成为消防救援队伍打赢各类灭火救援战斗的关键。直升机的高机动性的特点,能够迅速将消防队员和装备运送到事故灾害现场,无人机在综合应急救援中,具有信息收集、指挥调度、航拍侦查、物资定点投送、悬崖灭火处置等重要作用。

据了解,林芝市森林消防支队与相关单位相互配合,进行了多次直升机和无人机的实战演练。通过模拟不同的灾害场景,主要围绕直升机索滑降快速运输人员、空投物资、空中侦察;无人机定点抛投、人员搜救、现场勘查等科目进行训练。

林芝市森林消防支队相关负责人表示,探索直升机和无人机应急救援训练战法,是在提升队伍应急救援能力方面的一次有益尝试。通过引入先进技术装备,将进一步提升应对各类灾害事故的能力和效率。下一步,支队将不断总结经验,完善训练体系,为应对突发事件做好充分准备。



图为林芝市森林消防支队应急救援训练现场。

李国焘 王泽栋 本报记者 张猛 摄

